

ЗА УГОЛЬ

Многотиражка РК ВКП(б), райсовета и райкома союза угольщиков (Кемрудинка)

29 октября

1938 г.

№ 45 (236)

Выходит один раз
в шестидневку

Цена 5 коп.

Сегодня — 20-летие ленинско-сталинского комсомола. Вместе с молодежью этот славный юбилей отмечает весь советский народ, любящий свое молодое поколение и его боевой авангард — Коммунистический Союз Молодежи.

Сегодня — двадцатилетие ленинско-сталинского комсомола. Вместе с молодежью этот славный юбилей отмечает весь советский народ, любящий свое молодое поколение и его боевой авангард — Коммунистический Союз Молодежи.

В напряженные дни 1918 года комсомол зародился из раздробленных союзов и групп. С первых же дней он начал бурно пополнять свои ряды, превратившись, наконец, в многомиллионную армию передовой советской молодежи. Только за последний год организации ВЛКСМ выросли на 1,5 миллиона человек.

Любовно выпестованный Лениным и Сталиным, комсомол стал первым помощником большевистской партии, боевым авангардом революционной молодежи всего мира. На всех этапах своей жизни комсомол занимал выдающееся место в социалистическом строительстве: в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, в школах и вузах, в частях Красной Армии и Флота.

Все страницы славной двадцатилетней истории комсомола полны героизма, доблести и славы. Комсомол воспитал тысячи и миллионы преданных патриотов социалистического отечества. Много знатных людей нашей страны — стахановцев, ученых, писателей, инженеров, государственных деятелей прошли замечательную школу коммунистического воспитания в рядах ленинско-сталинского комсомола.

Славные подвиги воспитанников комсомола мы видим ежедневно, ежечасно. Еще у всех свежи в памяти незабываемые дни борьбы с японскими провокаторами. Среди славных патриотов, защитников советских рубежей значительная часть это — наша доблестная молодежь, наши комсомольцы во главе с коммунистами.

Героическими делами комсомол завоевал себе всеобщую любовь и уважение советского народа. Выражая эту всенародную любовь, пра-

вительство СССР дважды наградило комсомол орденами Союза. Среди Героев Советского Союза, среди депутатов Верховных Советов союзных и автономных республик немало комсомольцев, пользующихся всеобщим уважением и любовью.

Наша трудящаяся молодежь, наш краснознаменный комсомол встречают славный юбилей тесно сплошеными вокруг большевистской партии, вокруг Сталинского Центрального Комитета партии и учителя, друга и вождя всех народов — великого Сталина.

Работать и бороться так, как учит товарищ Сталин, — вот что является законом для каждого комсомольца, для каждого советского патриота. А следовать по сталинскому пути — это значит всегда быть бдительным и зорким, беспощадным к врагам и чутким к трудающимся; это значит — систематически подымать свой теоретический, идеиный уровень, видеть перспективу нашей великой революционной борьбы, знать законы общественного развития, предвидеть и побеждать; это значит — держать высоко знамя ленинского интернационализма, строить и укреплять новый мир освобожденного труда и коммунизма, добиваться полной победы социалистической революции во всем мире.

Свой двадцатилетний юбилей комсомол отмечает усилением своей активности в борьбе за дальнейший расцвет социалистического хозяйства, укреплением своих рядов и упрочением связей с многомиллионной массой молодежи. Восоруженный замечательным марксистско-ленинским трудом — Историей Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), составленной при личном активном участии товарища Сталина, комсомол пойдет вперед по пути новых социалистических побед, как верный резерв партии, как первый помощник партии, как авангард всей нашей молодежи.



СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ ВСТРЕТИЛИ ДОСТОЙНО

В нашей комсомольской группе 9 класса средней школы № 16, 23 человека. За последнее время наша группа значительно пополнила свои ряды. За период подготовки к отчетно-выборной кампании руководящих комсомольских органов было принято в комсомол 8 человек.

Сейчас наш класс соревнуется с 8 классом. Славный юбилей 20-летия ленинско-сталинского комсомола мы встретили достойно. Имеем много ворошиловских стрелков и значков ПВХО. Силами учащихся составлен прекрасный альбом и фотомонтаж "Комсомол в гражданской войне".

Замечательных результатов в социалистическом соревновании добился и 8 класс. Здесь на 80 процентов отличники учебы. Недавно были приняты в комсомол от-

личники и хорошие активисты — Бессонова, Величко, из 9 класса Люда Чичунова, Саша Ноев и Мария Козяйкина. Все они славному юбилею 20-летия ВЛКСМ преподнесли свои подарки.

В честь славной годовщины ленинско-сталинского комсомола в школе организован шахматный турнир. На первенство претендует ученик 9 класса Саша Ноев. Он уже имеет 8½ очков.

Мы не ослабим своей работы и в дальнейшем. В этом году 9 класс будет комсомольским. 21 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции мы встретим новыми победами и обязуемся первую четверть года закончить только на отлично.

Комсомольский группорг
Борис Кузнецов.

На слете стахановцев

25 октября на шахте "Центральная" состоялся слет стахановцев и ударников. Коллектив рабочих и инженерно-технических работников единодушно одобрил постановление ЦК ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР о работе угольных комбинатов и трестов.

На совещании выступали стахановцы и ударники, которые отмечали еще недостаточную борьбу за цикличность. Стахановец забойщик т. Сергеев в своем выступлении заявил:

"Руководители треста и шахты мало интересуются работой в лавах и забоях. Они рассматривают, как вообще обстоит дело на шахте или участке. Бывают случаи, когда из-за неподготовленности рабочего места приходится простоять часами. Сейчас перед руководителями и всеми рабочими стоит огромная задача — выполнить с честью постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР и в ближайшее время довести по шахте угледобычу до 100 проц."

Десятки рабочих и шахтеров в своих выступлениях делали главный упор на развитие цикличности. Они требовали от руководителей создать для этого все условия.

Передовые участки шахты "Центральная" по-деловому отвечают на

призыв партии и правительства за выполнение годового плана угледобычи. Например, 4 и 3 участки все эти дни перевыполняют свое задание. А смена десятника т. Копейко (3 участок) 24 октября выполнила месячное задание.

Сейчас, когда всюду широко развернуто предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив рабочих и инженерно-технических работников должен значительно повысить свою производительность, наверстать упущенное и выполнить месячный план по угледобыче.

Буду учиться только на-отлично

У меня нет плохих оценок. По всем предметам имею только отлично. Мое обязательство — прийти к 20-летию ВЛКСМ с отличными показателями выполнено. Теперь я беру на себя новое обязательство — на отлично закончить первую четверть учебного года.

Язываю всех учеников 5 класса школы № 16 на социалистическое соревнование — учиться только на отлично и быть дисциплинированным.

Ученик 5 класса
Витя Антонов.



На снимке: Начальник отдела боевой подготовки Тульского городского Совета Осоавиахима тов. Шомин (слева) объясняет стахановцам Тульского завода П. И. Борисову (в центре) и С. С. Сергееву устройство мелкокалиберной пушки. ("Прессклише").



Надпись на дверях одного из райкомов комсомола во время гражданской войны:

«Райком закрыт все ушли на фронт». (Прессклише).

Приветствие комсомолу

Двадцать лет ленинский комсомол ведет борьбу за коммунизм плечом к плечу с коммунистической партией Ленина—Сталина, под ее руководством. Рядом с партией был комсомол на фронтах гражданской войны; рядом с партией свершал он великие дела в годы сталинских пятилеток на хозяйственном и культурном фронте.

Комсомольцы — метростроевцы, комсомольские бригады лесорубов, строители Комсомольска-на-Амуре, стахановские бригады комсомольцев на фабриках и заводах, — всюду комсомольцы — застрельщики хозяйственных побед.

Стахановское движение сейчас охватило все области хозяйственной и культурной работы. Отдельные комсомольцы и комсомольские бригады все выше и выше поднимают рекорды. Сейчас задача состоит в том, чтобы рекордные участки, звенья, бригады превратились в рекордные стахановские цехи, фабрики, колхозы, совхозы.

Я уверен, что ленинский комсомол и в этом деле будет застрельщиком и под руководством партии добьется новых побед на хозяйственном и культурном фронте.

На рубеже третьего десятилетия работы комсомола это будет лучшим его подарком матери-родине, укрепляющим ее оборону и приближающим победу коммунизма во всем мире.

Приветствуя нашу молодежь в день славного юбилея ее боевого союза.

Депутат Верховного Совета Союза ССР академик В. Р. ВИЛЬЯМС.

15 октября 1938 г.

Лучших — в ряды ВКП(б)

Знатный забойщик шахты «Центральная» т. Борищев рассказывает:

— 20 годовщину ленинско-сталинского комсомола я встретил высокой стахановской производительностью. Норму выработки выполняю на 180—200 проц. Мое обязательство к 20-летию ВЛКСМ — добиться полуторых норм за смену — выполнено.

Сейчас я готовлю себя в кандидаты ВКП(б). Приступил к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б). Этот исторический документ революционной борьбы нашей партии изучу на отлично, чтобы быть стойким и политически грамотным большевиком.

Удел. Обллит № В.—1089 от 28/Х-38 г.

Цифры и факты

*** 29 октября 1918 года состоялся I съезд РКСМ. В программе, принятой съездом, было сказано, что Российский Коммунистический Союз молодежи ставит своей задачей быть верным помощником коммунистической партии большевиков. Делегация участников съезда была принята В. И. Лениным. В беседе с делегатами вождь революции дал ряд практических указаний об организации работы комсомола.

*** В годы гражданской войны комсомол выставил на фронты для защиты великих завоеваний Октября лучших своих сынов. В осени 1919 г. молодую Советскую республику защищали до половины состава комсомола. Нередки были случаи, когда в организациях РКСМ все комсомольцы уходили воевать с врагами революции, оставляя на двери надпись: «Все ушли на фронт».

*** За боевые заслуги на фронтах гражданской войны Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз молодежи 5 мая 1928 г. был награжден Правительством Союза ССР орденом Красного Знамени.

*** Второй орден — орден Трудового Красного Знамени ленинский комсомол получил 21 января 1931 г. за проявленную им инициативу в деле ударничества и социалистического соревнования на трудовом фронте в борьбе за выполнение плана первой пятилетки.

*** Советская молодежь, родившаяся после Великой Октябрьской социалистической революции, составляет 43 проц. населения Советского Союза. 34 проц. рабочих СССР — молодежь.

*** Большую роль сыграл комсомол в социалистическом строительстве. За годы сталинских пятилеток на различные участки социалистического строительства было направлено не меньше 350 тыс. комсомольцев. На целом ряде строек молодежь составляла большинство рабочих. Среди строителей Бобриковского химического комбината молодежи было 60 проц., на строительстве московского завода «Шарикоподшипник» — 70 проц. Всюду комсомол играл роль застрельщика социалистических методов труда.

*** Героическими усилиями комсомола в тайге, в труднейших природных условиях, построен на Дальнем Востоке

новый город — Комсомольск-на-Амуре. В городе юности теперь более 70 тыс. жителей.

*** Ленинский комсомол провел два массовых похода за урожай и коллектизацию сельского хозяйства. Силами комсомольцев в 1929 году было организовано больше 5 тысяч колхозов. Весной 1930 года больше полумиллиона комсомольцев работало на колхозных полях. В классовых боях с кулачеством рос и мужал комсомол деревни.

*** Комсомолом вместе с земельными органами было подготовлено более 1,5 миллиона молодых людей для работы комбайнами, трактористами и шофераами.

*** В состав Верховного Совета СССР избраны лучшие представители советской молодежи. Среди депутатов Верховного Совета СССР 284 человека в возрасте до 30 лет. В Верховный Совет РСФСР избрано 100 депутатов в возрасте от 26 до 30 лет, 57 депутатов в возрасте от 21 до 25 лет и 10 депутатов — от 18 до 20 лет.

*** Молодежь страны Советов имеет все возможности для учебы. В царской России имела 91 высшая школа. В СССР насчитывается 700 высших учебных заведений, 2.572 техникума, 550.000 студентов учатся в советских вузах.

*** В национальных республиках, где при царизме не было ни одного высшего учебного заведения, созданы техникумы, университеты, институты. 100.000 различных специалистов — инженеров, архитекторов, врачей, агрономов и т. п. выпускают ежегодно советские вузы.

*** В ознаменование 20-летия Великой Октябрьской социалистической революции ЦК ВЛКСМ было проведено всесоюзное социалистическое соревнование молодых ученых. В соревновании участвовало 8.000 человек. Научные работы соревновавшихся имеют важное значение для народного хозяйства страны.

*** Советская молодежь любит спорт. Свыше 10 миллионов советских граждан занимаются физкультурой и спортом. К их услугам 650 стадионов, тысячи спортивных площадок, больше 350 водных станций, 2.500 лыжных станций, 100 домов физической культуры.

Покончить с отставанием подготовительных работ

Второй угольный район шахты «Центральная» чрезвычайно отстает с подготовительными работами. На 20 октября план по нарезкам выполнен лишь на 42 процента.

В районе слабо развернуто социалистическое соревнование. Фронт работы не подготовлен. Нарезные забои не проветриваются ввиду отсутствия моторов. Рабочие часами простаивают в ожидании, когда выйдет дым из забоя после отвалки.

Плохо обстоит дело с доставкой леса. До сих пор на параллельке не установлена лебедка. Лес доставляется вручную. Подсобных рабочих для подноски леса нет. Забойщикам самим приходится на эту работу затрачивать много времени.

О всех этих ненормальностях в работе мы неоднократно говорили управляющему шахтой и начальнику участка, но положение до сих пор не улучшается.

Забойщик Я. Сергеев.

Объявление

Подписка на газету «За Уголь» производится во всех агентствах союзапечати.

Подписная цена 25 коп. в месяц. Спешите подписаться!

РЕДАКЦИЯ.

ВЗЯТОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО

В сентябре 4 участок шахты «Центральная» выполнил месячный план по угледобыче лишь на 84 процента. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, и, принимая вызов коллектива рабочих и инженерно-технических работников 3 участка, стахановцы и ударники 4 участка обязались октябрьский план по угледобыче выполнить на 100 проц.

Сейчас участок ежедневно выполняет свое задание на 100 и 115 проц. Весь коллектив участка готовится достойно встретить всенародный праздник. Забойщики тт. Вяткин, Бурлов, Перков, Авдеев и другие систематически выполняют норму выработки на 200 слишком проц.

В. Петров.

Передовая смена

Молодежная смена I участка шахты «Пионер» т. Нарусланова добилась замечательных производственных успехов к дню 20 годовщины ленинско-сталинского комсомола. На протяжении второй половины октября его смена ежедневно перевыполняла задание. Молодые горняки ежесменно выдавали по 100 и 120 тонн угля, вместо плановых 78 тонн.

В смене т. Нарусланова правильно организован труд. Все рабочие перевыполняют нормы выработки. Забой передаются подготовленными. Механизмы работают на полную мощность. В результате этого 1 участок шахты «Пионер», к 29 октября довел добычу угля до 100—120 процентов.

Молодые горняки смены т. Нарусланова единодушно заверили, что они еще большими производственными показателями ознаменуют 21 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В. П.

Недопустимое отношение к ремонту детских садов

Целое лето в тресте «Кемеровоуголь» занимались разговорами о ремонте детских садов. Но дальше разговоров дело не шло. Детишки ютятся в нестремонтированных помещениях.

Хуже того, здание детского сада № 11 было спасено в виду карьерных работ, а новое здание до сих пор не построено. Затянут ремонт детских садов № 4 и № 2. К ремонту приступили в сентябре и до сих пор не закончили. В детском саду № 27 до сего времени не застеклили окна.

Такое отношение к ремонту детских учреждений дальше нетерпимо. Рудничный райсовет должен принять решительные меры к срывщикам ремонта детских садов.

Н.

Ответ. редактор Е. Д. Вдовин.

Все книги и ноты

Изданные до 1935 года включительно продаются со скидкой:

До 1932—	50%
До 1933—	40%
До 1934—	30%
До 1935—	20%

На стабильные учебники и книги соцэкизи скидка не распространяется.

Зак. № 1593 , тираж 1000